

# 弘扬工匠精神 打造优质工程

## 20个项目获2018年度金坛区优质工程奖“金沙杯”

本报讯 为鼓励全区建筑施工企业,增强工程质量创优意识,弘扬工匠精神,促进我区建设工程质量水平提升,区住建局组织开展了2018年度金坛区优质工程“金沙杯”申报评审工作,9月17日,区住建局下发了《关于表彰2018年度常州市

金坛区优质工程奖“金沙杯”的通知》,对“中景商务中心(1-4#楼及地下室)”等20个项目予以表彰。

今年5月上旬,区住建局、区建筑行业协会联合出台了《关于组织申报2018年度常州市金坛区优质工程奖“金沙杯”的通知》。全

区建筑施工企业积极响应,踊跃递交申报材料。在申报环节,共有34个申报项目入围评审名单。在评审环节,经过资料审核、现场复查、评审委员会投票、评审结果公示等程序,最终有20个项目通过评审,荣获2018年度金坛区优质工程

奖“金沙杯”。

下一步,区住建局将继续开展好工程质量创优工作,积极组织各类优质工程观摩、创优特色做法培训,进一步强化创优过程指导和服务,为培育工匠精神,打造优质工程奠定坚实的基础。

陈玲玉

## 住建局:积极筹备“守初心、担使命、防风险、迎大庆”观摩会

本报讯 为确保我区2019年“守初心、担使命、防风险、迎大庆”工程质量观摩活动顺利进行,贯彻落实“质量强区”战略,近日,区住建局副局长李洪年带队前往“万科公园大道一期”施工现场,提前踏勘现场并部署观摩会相关事宜。

“万科公园大道一期”项

目位于金坛大道南侧、金湖路东侧、科教路北侧、中兴路西侧,2018年10月开工,建筑面积16.2万平方米,造价2.6亿元。

李洪年一行沿观摩路线先后踏勘了安全体验展示区、集中样板展示区、工程实体展示区、观摩会会场等,并对观摩会部署工作提出三点

要求:一是要突出展示亮点。“万科项目”是我区首个采用“铝模-精装体系-铝合金模板体系”的项目,铝模具有施工现场安装方便,施工精度高,现场施工无垃圾等优点,要借此次观摩会让全区施工企业学习先进的施工方法及经验,更好的应用到全区项目中;二是要紧扣安全生产

主题。该项目采用了信息化可视化管理系统,在扬尘管控方面,设置排水沟、三级沉淀池,自动定时喷雾系统等措施落实扬尘管控;三是要制定工作方案。营造好观摩氛围,维护好项目现场和谐稳定,防控突发事件,保障现场观摩圆满完成。

陈玲玉

## 区建管中心开展混凝土结构实体质量抽测工作

本报讯 自9月18日起,区建管中心邀请了区建设工程质量检测中心共同对全区范围内在主体阶段的房屋建筑项目开展混凝土实体质量抽测工作。

此次检查,主要采取回弹法进行检测,共抽测在建项目24个,建筑面积196.1万平方米,其中住宅类项目20个。在抽测现场,抽测组工作人员根据各个项目提供的工程设计文件、施工技术资料及现场检测条件,随

机确定检测部位及数量,并在施工单位的见证下开展抽测工作。

抽测工作结束后,区建管中心将形成通报文件,对抽测中发现混凝土强度不满足设计强度要求的,将责令建设、施工、监理单位依据相关规定进行处理。区建管中心将对存在问题的项目进行跟踪,确保质量隐患及时得到处理。

陈玲玉



抽检现场

# 弘扬工匠精神 唱响中国质量

## ——2019年度质量月主题

## 区四套班子召开“不忘初心、牢记使命”主题教育集中学习研讨学习小结会议

(上接第一版)要注重融入日常、抓在经常,继续保持学习热情,不断提高学习的针对性、实效性,推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想往深里走、往心里走、往实里走。要注重学以致用、知行合一,把学习教育同落实“两高一”要求结合起来,与深入推进两个加快创新提升结合起来,真正把学习成果体现在忠诚履职、干事创业的各方面,运用到服务群众、推动发展的全过程。区四套班子领导要在认真抓好自身学习的同时,组织指导好分管领域、挂钩板块的学习教育活动,确保全区“一盘棋”、上下齐推进,推动全区党员干部接受一次深刻的思想政治洗礼。

二是深入基层一线,开展调查研究。要突出调研重点,紧密结合职责分工和工作实际,选准选好调研课题,做到切口小、挖掘深、分析透、对策准。要改进调研方式,带头通过“四不两直”的方式深入基层一线、项目现场、企业车间、挂钩单位,带着责任和感情,面对面听取意见建议,确保不搞扎堆、不走过场、不增加基层负担。要提升调研成效,针对事关全区跨越发展的重大问题,事关群众切身利益

的具体问题,认真摸实情、查根源、理思路,提出可操作的对策建议,真正把调研成果转化为谋发展、抓落实的具体行动和制度措施。同时,党员区领导还要在学习调研的基础上,围绕“四个讲清楚”,于10月底前认真讲好专题党课。

三是紧盯突出问题,推进整改落实。要带头检视问题,结合分管领域,既找理论短板、工作弱项,又找思想差距、作风不足,结合调研发现的问题、群众反映强烈的问题等,列出问题清单,逐项整改到位。要突出整治重点,不折不扣落实中央确定的8个方面专项整治任务,特别是围绕对群众关心的利益问题漠然处之以及办事不公、基层党组织软弱涣散、对黄赌毒和黑恶势力听之任之甚至包庇纵容等3个重点整治问题,采取项目化方式,逐项推进落实。同时,要持续抓好违规吃喝、烟(卡)问题两个专项整治,一着不让、久久为功。要坚持实事求是,奔着问题去、盯着问题改,能改的立即改,一时解决不了的盯住改、限期改,确保11月底前完成各项检视整改任务。

孙婷

## 由金坛刻纸国家级非遗传承人策划发起 百米剪纸长卷再现大运河千里图景

(上接第一版)首次联合大运河沿线6省2市11位剪纸艺术家,围绕“大运河”历史和地域文化这一重大题材,耗时一年半,以不同的剪纸艺术风格和地域特色共同创作完成。系统展现大运河壮观的历史风貌和人文景观,将运河精神、运河风情、运河故事以生动鲜

活的剪纸艺术形式描绘出来,讲述运河沿岸的传奇,以独特视角呈现大运河壮观的历史风貌和沧桑巨变。剪纸巨幅百米长卷《大运河》创作网罗大运河沿线所有的遗产点58处,其中由我区杨兆群和李祥领衔创作的《大运河》常州卷——《龙城古运河》恢弘壮阔,再现了京杭

大运河常州段沿岸的历史风貌、名胜古迹和乡土人情,涵盖了民居、桥梁、宝塔等标志性建筑。这是杨兆群首次联合全国范围内的剪纸艺术家共同创作剪纸巨幅百米长卷。此次集体创作也是融不同地域文化、不同个人创作风格于一体的有益尝试。

谢娟 李蕾/文 浦映/摄

## 金坛第一人民医院:融科技与人文理念为一体

(上接第一版)项目建成后,每日可接待门急诊病人5000人次以上。新院区设有影像中心、静脉配置中心、病理中心、检验中心、消毒供应中心,并配有18间手术间的现代化手术中心,其中4间百级手术室,1间数字化手术室,1间玻璃手术室,还设有现代化多媒体技能培训中心、2个血透中心。全院配备了一个设置28张床位的现代化先进综合和ICU,相关专科配备了专科ICU。是一所融科技与人文理念为一体的现代化医

院,可服务于全区医疗机构,既可有效节约医疗资源、提高服务效能,又便于全区统一规范管理,提升服务质量。

新院区内,设有宽敞通透的主医疗街,兼有医疗与配套服务功能于一体,南北及东西向医疗街屋面均采用大面积透明节能玻璃设计;门急诊、医技各功能模块通过南北向主医疗街和东西向医疗街自然连接;医疗街设有有人工及自助挂号收费、自助报告单查询打印、自助发药等医疗配套设施;另设有

自助银行、餐饮、超市、咖啡厅等便捷服务设施。新院区儿科及妇产科门诊、病房根据儿童及产妇心理特点予以个性化设计,产科和儿科病房采用毛细管地暖式辐射空调系统,该空调系统开启后能达到恒温恒湿,人体不会有明显气流不适感。

目前,该项目土建已完工并竣工验收,计划在今年年底达到交付使用标准,明年上半年进行设备调试、整体模拟运行、压力测试,力争明年正式投入使用。

# 住建局: 聚焦楼地面保温系统 减少工程质量通病

本报讯 建筑工程质量通病是指建筑工程中经常发生的、普遍存在的一些工程质量问题。一般情况下,质量通病对整体的建筑结构安全不会产生影响,但会影响建筑的使用功能,特别是开裂和渗漏等问题,给群众的日常生活带来诸多不便。

随着我区建筑节能工作的深入开展,我区民用建筑楼地面保温工程得到了广泛应用,但在实际应用中,也频繁发生保温地坪开裂、空鼓等问题。为了切实提高楼地面保温工程质量,探寻质量投诉热点难点问题的解决之道,9月中旬,区建管中心对在建的住宅工程开展了住宅楼地面保温工程专项检查工作。

此次抽查,一是严把材料关。检查人员重点对施工现场建筑保温材料的产品名称、生产厂商、规格型号、产品合格证等资料进行核查。二是严把施工关。检查人员随机抽取正在施工中的楼地面现场,实地查看楼地面保温工程施工工艺及做法,对不符合工程设计和规范要求要求的,一律下发整改通知单,督促责任单位及时整改,整改完成后才可进行建筑节能分部工程验收。

区建管中心针对工程质量通病的特点,通过聚焦关键问题、狠抓薄弱环节、强化专项检查等方法,找出产生问题的主要原因,形成质量通病防治办法,并做好分析研究和总结工作,把好经验和好做法及时向全区建筑施工企业进行宣传推广,助力我区工程质量的稳步提升。

陈玲玉